



## **„Restaurarea” romantismului secolului al XIX-lea pe strada Elena Doamna**

Strada Elena Doamna face parte din centrul istoric al Iașului, ce este înscris în Lista Monumentelor Istorice întocmită de Ministerul Culturii și Identității Naționale pe prima poziție, la monumente istorice de clasa A - monumente istorice de valoare națională sau universală, sub codul LMI IS-I-s-A-03504.

Casa de la nr. 39, operă arhitecturală a începutului de secol XX, în stil pur neoclasic, reprezintă una dintre capodoperele arhitecturale clasice ale Iașului și este clasată ca monument de clasă B - monument istoric reprezentativ pentru patrimoniul cultural local, pe poziția 1026, sub codul Lista Monumentelor Istorice IS-II-m-B-03865.

În momentul în care actualul proprietar a intrat în posesia imobilului în cauză, acesta se afla într-o stare avansată de degradare, însă echipa de constructori și arhitecți care a lucrat la refacerea imobilului au rămas plăcut surprinși atunci când au descoperit faptul că multe elemente precum pictura tavanului, ușile, ferestrele sau elementele arhitecturale exterioare își păstrau caracteristicile originale și erau într-un stadiu de conservare foarte bun. Procesul de documentare și restaurare a durat trei ani (între anii 2013-2016) și a fost un proces sinuos ce a fost îngreunat de obținerea aprobărilor și de complexitatea etapelor de reconstrucție și consolidare.



ROMÂNIA  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI IAȘI  
700064, Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 11

---

Arhitectul șef, prin profesionalism și seriozitate a redat casei romantismul elegantului secol al XIX-lea, atmosfera în care a fost construită și probabil și amenajată casa. Ornamentele arhitecturale exterioare au fost refăcute manual, sculptate, curtea a fost amenajată corespunzător, fiind pavată cu piatră, cișmeaua are aceeași nuanță ca marmura cu care s-au placat scările. Toate aceste detalii completează stilul neoclasic al casei, stil caracterizat prin simplitate, ordine, simetrie, eleganță și rafinament.

Primăria Municipiului Iași salută inițiativa, eforturile și reușita restaurării imobilului de pe strada Elena Doamna, nr. 39, conștientizând faptul că proiectul reabilitării acestui imobil a necesitat multă răbdare, muncă de documentare și eforturi la restaurarea efectivă a casei monument istoric. Numai simplul fapt că doamna avocat, Gianina Vera Poroșnicu a avut inițiativa, resursele și timpul necesar de a duce la capăt o astfel de acțiune și a redat comunității ieșene o bijuterie arhitecturală de sfârșit de secol XIX-început de secol XX, atrage recunoștință și respect. De asemenea, apreciem acest efort din perspectiva exemplului oferit comunității și altor proprietari de imobile de patrimoniu, exemplu ce nădăjduim să fie o inspirație pentru aceștia.

**Cu deosebită considerație,**

**Primar**

**Mihai CHIRICA**

